

VÁCZI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára: Egész évre 12 kor.,
félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 24 fillér.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

KONCZ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székessygház-tér 7. szám.

Megjelenik minden csütörtökön.

Nyilt-tér sora 60 fillér.

Hirdetések árszabály szerint.

Szociális evolúció.

A 18-ik század által fölvetett társadalmi kérdések nemhogy elpihentek volna, hanem ellenkezőleg: erőt nyerve, határozottabb alakot öltve kezdenek még inkább követelőbb formulákká lenni. A társadalom alsóbb rétegei között szórták el ezen eszméket, ott vertek gyökeret, onnan birják erejüket. — Hogyan lehetséges ez? Hiszen szabadságot adtak a népeknek, testvériség, egyenlőség uralkodik közöttük! Megadták a népeknek mindent, ami csak elősegíthette boldogulását, jólétét! A törvény egyenjogúnak ismer mindenkit: urat és parasztot egyaránt. Nincs többé röghöz kötve senki. A munkás megkapta a jogot, hogy önmaga becsülje meg saját munkája értékét. Megszüntették az égbekiáltó igazságtalanságot, mi a középkorban grasszált, mikor a szerencsétlen munkásnak még a munkadíja is hatóságilag volt megállapítva s ha valami panasa volt, a hatósághoz kellett fordulnia, de az is nemesekből állván, pictus masculus-sá lett az egész dolog, mert a nemesség a nemes ellen, ki ellen a munkás panaszt emelt, nem igen intézkedett, mert az nem igen illett bele a népek állami szervezetében akkor divó rendi alkotmány kereteibe, — meg varjú varjúnak a szemét nem igen szokta kiásni.

Ma a munkás teljes szabadságot élvez, mehet ahová akar s mindenütt úgy becsüli meg munkáját, ahogyan ő gondolja megfelelőnek. Honnan tehát mégis az elégedetlenség? Hogyan lehetséges az, hogy ez a munkásnép mégis befogadta azon eszméket, melyek a társadalmi rend fölforgatását célozzák, melyek a mostani társadalmi keretek roncsain akarnak új társadalmi berendezkedést alakítani. Állapodjunk meg egy pillanatra e kérdésnél.

Tehát teljes fokú szabadság lépett életbe

az egész vonalon? Igen. — És e teljes mérvű szabadság lett a munkás számára az éhenhalás szabadsága. — Valóban így volna? Igen. Mert szabadságból még meg nem élünk. Akinél a pénz, az az úr. Teljes szabadságot kapott mindenki. Egyenlő szabadsággal rendelkezik a legnagyobb úr és a legnyomorultabb koldús is. S épen ez hozta meg a veszedelmet. Mert a *lőke*, ez a szivtelen valami, szintén felszabadult a titkos uzsorások rejtegetett kincses ládáiból és szabadságában, tehetségében elbizakodva, versenyre kelt a munkás osztályal. Elkeseredett küzdelem folyt közöttük sokáig, de a konkurencziában végre is a munkásosztály lett vesztes, mivel nem állt erős alapon: nem állt tőkés bázison; — hozzá még feloszlatták a régi czéheket, az összetartás jüzének fejlesztő kohóit. Az egyedi szabadság kevésnek bizonyult s kitűnt, hogy a szabadság eszméje két élű kard, mely egyik élével kioltotta ugyan a rendi alkotmányok életét, de a másik élével kemény vágást tett az érte lángoló lelkesüléssel hevülő nagy tömegben. — Ne csodálkozzunk tehát, ha ezek a családott tömegek megmozdultak és jobb sors után kiáltanak. Így volt ez máskor is ha kiállhatatlanná vált sorsuk, megmozdultak máskor is úgy, hogy megingott bele a társadalom. Most is elégedetlen elemek döngetik a társadalom kapuit, kik a föl-szabadított tőke konkurencziájának fúriáitól nyomorogattatva tűrhetőbb sorsért küzködnek. Szabadságot adtak a népeknek, de oly szerkezetben adták azt, hogy hátrányára, nem előnyére volt, pusztította inkább, mint megvédte volna. Az így megadott szabadság, a munkásnép elnyomására vezetett, kárhózatává vált. A nagy tőke önző kezében vérszopó piócza lett s hogy minél nagyobb forgalmat bizto-

sítson magának, gépei- és feldolgozott cikkeinek árát gyors egymásutánban észrevehetően leszállította a munkásosztály tetemes megkárosítására. Egész családokat, nemzedékeket tett tönkre s mikor a szerencsétlen kisiparosok belátva küzdelmök hiábavalóságát, az önálló munkával felhagytak s a gyárak szolgálatába szegődtek, a győzelemittas tőke zsarnok garázdálkodása újabb tünetekben jelentkezett: következett a munkabérek fokozatos lenyomása. — A tőke határozta meg nemcsak a cikk, az áru értékét, de kegyelem-kenyerét is.

Mi természetesebb, minthogy ezen önző, szivtelen zsaroló eljárás elkeseredést szült a páriákban, mit nem késtek kihasználni a nyomor kalóz vámszedői, kik föltűzték a szenvedélyeket olyannyira, hogy hasonlónak tették azokat a hegyekről lezúgó árhoz, mely mindent, amit utjában talál, lerombolni készül. — De ne ijedjünk meg e forrongástól, ne féljünk tőle: a lükette ugyan új, de szive a régi. Mert midőn a munkás ember is emberi méltóságának érzetében emberi jogait követeli, midőn igényt támaszt a haladásra és részt kér a műveltségéből, hogy az elálatiasodást elkerülje, semmi mást nem követel, mint amit követelt legelőször e földön Krisztus egyháza, melynek egyik világot rengető gondolata épen az volt, hogy a jog nemcsak az uraknak, a hatalmasoknak kompetál, de a szegényeknek is, legyenek azok koldusok avagy rabszolgák. Ne nézzük le őket azt mondva, hogy hiszen ők megfelelkeznek emberi mivoltukról, magasabb rendeltetésükről, a mindenség Úra által eléjük tűzött fontosságos céljukról, mivel nekik nem kell Isten, ők e földet tekintik létezésük vég-céljának, mennyországukat csak e földön keresik. Ne higyjük ezt! Ha gondolkozik

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárban. — Ára évenkénti 4.— korona.

is így a szegénysorsban szinylődő nép olykor-olykor, az csak a fölszított elke-seredés kitörése, a nyomor vámszedői által megtévesztett lelkek tévgondolata. Természetes, hogy mielőtt a tölgy magasra, az égbe nő, előbb a földbe mélyeszi gyökereit, de el fog még jönni az idő, amikor megtisztulnak az eszmék s nyilvánvalóvá lesz, hogy tévedtek azok, kik azért fordítottak hátat az Egyháznak, mert azt a népjogok ellenségének tartották s be fogják látni, hogy az Egyház nemcsak nem ellenségük, de még nem is csak jó barátjuk, hanem az ő földi jogaik érvényesülését valóban szívében viselő szerető édes anyjuk. Erről tanúskodhatik az is, hogy az Egyház élén a szociális ügyek iránt előszeretettel viselkedő főpásztorával és főpapjaival, beleállt a szociális kérdések méltányos megoldásának nagy munkájába, kezét fogva a keresztény szociális irányzattal. Csak egyre vigyáz az Egyház: hogy a népjogok megállapításában az igazság és a valódi felebaráti szeretet legyen a regulátor.

A multat sem eltagadni, sem letagadni nem lehet. Törni-zúzni, mindent felforgatni ott, hol életet akarunk fejleszteni, nem lehet. Nem katasztrófák, nem erőszakos revolúciók hozzák meg a társadalmi rétegek boldogulását, mint azt a mai szociáldemokrácia hiszi, hanem a fokozatos fejlődést irányító szilárd összetartás, — ha ez összetartás a közjót célozza. „Unitis viribus!” Ez a keresztény szocializmus vezérgondolata s egyedül ez az út vezet a szociális kérdések sikeres megoldásához. — Ragadjuk meg e szép gondolatot, kövessük az Egyháznak ébresztő szavait: álljunk munkába vele együtt mi is. Ne rémüljünk el a forrongó szellem tévelyeitől, a felkorbácsolt szenvedélyek tulzásaiból, mert jóakarátú lelkes munkánk győzni fog: ki fogja ábrándítani a megtévesztetteket. Hassunk oda, hogy a munkások ezrei, midőn igazaikért hevülnek s jogaikért küzdenek, ne a rombolás napszámosaivá, hanem a haladás úttörőivé váljanak s a közjóért tett emefáradásunkban vezessen bennünket a józan belátás s a szeplőtelen tiszta keresztény hit, mely a lelkesülés tulzásaiból s az elke-seredés szenvedélyes indulataiból kirosszálja az igazi haladás gyöngyszemeit.

D. Nagy István.

Marco Fiore. Hogy ki ez az úr, nem tudom, de nem is igen vagyok kíváncsi rá, mert irásaiból nyugodt lelkiismerettel merem következtetni, hogy nemzetségtája a Jordán folyó partján gyökeredzik. Ez az úr sokszor adja tanúbizonyságát annak, hogy ő minden pozitív hitnek ellensége. Világos tarításai mindenesetre a páholyok sötétségéből erednek, mert csak onnan indulhat ki mindenféle destruktív irányú törekvés. Többek között Segno prófétáról beszél, ki egy új vallást alapított. Ezen cikkének minden sorából látszik, hogy Segno csak alkalom, hogy ő elmondhassa a

maga és társai egyes véleményét a pozitív hitről. „Kezdetben teremtette az ember az istent, hogy őt imádjá...” stb., így kezdi; — eléggé megfelel a szabad gondolkodók felfogásának. Majd így folytatja: „Az isten az első műalkotás (tehát nem öröktől fogva való!) és az maradt máig, mert az istenfogalom a gondolkodás közhelyekké kövesült eredményéből épült és minden sejtelenre megfelel, ami csak él egy óvatos, erőtlennagyú átlagember lelkében.” — Csodálatos! tehát vallásos csak az erőtlennagyú, meghibbant agyvelejű átlagember lehet. — Hát az a sok-sok elsőrangú tehetség, kikre bámulva tekint az egész világ, mint Cuvier, De Jussieu, De Candolle, Agassiz, Newton, Bougaud, Hettinger, — stb., akik pedig vallásosak voltak, talán ezek is erőtlennagyú, átlagembereknek tekintendők?

Meg aztán, ha Marco Fiore következetes akar lenni, minek beszél lélekről? Mert ha az embernek lelke van, akkor talán vallásosnak is kell lennie?! Vagy ez csak félrevezetés akar lenni a járatlanok számára?

De ez még nem minden, amit Marco Fiore mond. Azt is kisűti, hogy a monisztikus ideál nem lenne manapság olyan általánosan bevett fogalom, ha az emberek mind intelligensek volnának. „A fejlett intelligencia u. i. egyre inkább eltávolodik attól a boldog hittől, hogy a dolgok misztikumára van valahol egy megnyugtató felelet”, — és mert kevésbé haladottak az emberek, azért van, hogy „sokan akadnak, akik a pozitívizmust, monizmust... fanatikus örömmel kapták be.” — Persze ez csak azon esetben állja meg a helyét, ha a pozitív hit olyan, mint a légy, amit a Marco Fiore-féle meghibbant elméjük szoktak „bekapni.” — „A próféták nem arra valók, hogy ők higgyenek, hanem arra valók, hogy ő bennük higgyenek és üdvözüljenek az emberek.” Édes Marco Fiore, ugye megengedi, hogy magát is ilyen prófétának tekintsük, azzal a kivétellel, hogy mi azért nem fogunk hinni magában, mert azt, hogy ismételjük becses sorait a saját fejére, csak „erőtlennagyú átlagember” teheti. — Jobb lenne, ha talán elvonulna oda, hol nemzetségtája gyökeredzik, mert félő, hogy ez a rengeteg mély bölcsesség még ártalmára lesz. — De ha esetleg úgy akarja, édes Marco Fiore, akkor csak még írjon sok ilyen dolgot, hogy annál jobban lássuk, milyen vakító világosság árad a páholyok sötétségéből.

Vicinius.

Iskolaszéki gyűlés.

A vaczi róm. kath. Iskolaszék mult vasárnap ülést tartott Schmidt János kanonok elnököle alatt.

Elnök elsőben is bejelentette, hogy Püspök urunk öxeciája őt nevezte ki e tisztségre, Bucsek István kanonok helyére, kire viszont más fontos hivatal bizatott. Elismeréssel emlékezik meg elődje érdemeiről s kéri az Iskolaszéket, hogy ügybuzgó támogatásában őt is részesíteni kegyeskedjék. A megjelenteket szívesen üdvözli s a gyűlést megnyitja.

A tetszéssel fogadott megnyitóra Bucsek István volt elnök válaszolt, hangsúlyozván, hogy amely alkotások az ő idejében létesültek, azok érdeme Püspök urunkat illeti, mint aki fejedelmi nagylelkűségével azokat lehetőkké tette, — az ő tevékenysége voltaképpen abban összegezhető, hogy a volt Iskolaszék vele, ő pedig azzal egyértelműleg és őszintén igyekezett a névelés és oktatás szent ügyét szolgálni. Utódját szívesen üdvözli s annak buzgó működésére a jó Isten bőséges áldását kívánja.

Felolvastatott ezután a szentszéki végzés, melynek alapján a Főhatóság a városi tiszt-

viselők lemondását, kifejezésével annak, hogy sajnálattal, mert érdemes működésüket sokra becsülte, — az előirt esküt illetőleg tett határozott kijelentések alapján — tudomásul veszi és elfogadja, az iskolaszéki tagok névsorát a következő legtöbb szavazatot nyertekkel kiegészíti és a választást jóváhagyja.

E szerint a behívottak teljes névsora a következő: Nikitits Sándor, Nagy Sándor, lovag dr. Rapcsák Imre, dr. Baksay Károly, id. Hegedűs Pál, Gossmann Ferencz, Rózsahelyi Gyula, Cseko Pál, Zemanovich József, Balás Gyula, Schmidt Ferencz, Almási József, Rákóczi János, Acsai Mihály, Meiszner János, Donovitz Vilmos, dr. Schwartz Gusztáv, ifj. Hegedűs Pál, Jeremiás Pál, dr. Lencső Ferencz; hivatalból Bucsek István és Schmidt János plebánosok, mint igazgatók, — a tantestületből pedig lovag Fodor Imre, Vörös Ferencz és Miokovich Antal tanítók.

Majd a püspöki végzés kapcsán az elnök felszólította a jelenvoltakat az eskü letételére, kik is azt, mellőkre téve kezöket, az elnök elölolvasása mellett nyomban le is tették, Almási József kivételével, ki a teremből eltávozott, összesen huszan. Négy tag a megjelenésben akadályozva volt, eskütételük a következő gyűlésre maradt.

Ezután a tisztviselők választása ejtetett meg. Világi elnöké Nikitits Sándor, gondnokká Fodor Imre, jegyzővé Vörös Ferencz, menhelyi felügyelővé Nagy Sándor, temető felügyelőkké Cseko Pál és Zemanovich József választattak, mindannyian osztatlan lelkesedéssel, kik az illető tisztségeket elfogadták.

Az ekként megalakult Iskolaszéket Baksay Károly dr., főtanfelügyelő üdvözölte szíves szavakkal, melyeket zajos éljenzés kísért.

A gyűlés többi pontjaiból kiemeljük a következőket:

Dr. Petri Mór kir. tanfelügyelőt kir. tanácsossá történt legfelsőbb kinevezése alkalmából az Iskolaszék levéllileg üdvözli.

Balásné Potoczky Vilma tanítónőnek betegsége miatt szept. 1-ig szabadságot ad s nyugdíjazás iránti kérvényét pártolva terjeszti fel.

Lencső Ilona helyettes tanítónőnek apr. 1-től jun. 30-ig havi 60 K díjazást állapít meg.

A külső telki iskola tervezetének és költségvetésének beszerzésére, szintúgy a tornyos iskola kiépítésének előkészítésére bizottságot küldött ki.

Az 1906. számadások főhatósági jóváhagyása tudomásul vétetett, az 1907. évi megvizsgálására pedig dr. Rapcsák I., Meiszner J. és Miokovich A. kérték fel.

A Jóföldi-féle ház bérlete egy évvel meghosszabbítva Lengyel Sándor kereskedőnél marad.

Végül határozathat ment, hogy az 1907. évi iskolatörvény alapján az Iskolaszék mindazon tanítókat, kik 12 évnél régebben működnek, a miniszteriumhoz jutalmazásra terjeszti fel.

A „Szt. Vincze“-egylet közgyűlése.

Eme jótékonyági egyesület tegnap tartotta XX. évi rendes közgyűlését a Karolina leányiskola emeleti termében, szépszámú látogatottság mellett.

A közgyűlést Schmidt János kanonok elnök nyitotta meg lelkes beszéddel, melyben a felebaráti szeretetről szólt, mint a társadalmi bajok megoldási eszközéről. Hangsúlyozta, hogy a segélyezésnek okosnak kell lennie, végül a szt. Vincze egyesület rendszerét vázolta a hallgatóság osztatlan figyelmé mellett.

A megnyitó után Halász József titkár ol-

vasta fel jelentését, bevezetésül szólva a pogány és keresztény felfogásról a szegénység felől s a főbb jötevekről emlékezett meg.

Tóth Lajos pénztárnok jelentése következett ezután, mely szerint az évi

bevétel	2531 K 01 f.
kiadás	2497 K 23 f.
pénzmaradvány	33 K 78 f.
alaptőke	7044 K 67 f.
rendelkezési összeg	1800 K — f.

Majd Drájkó János ruhatárnok tette meg jelentését a különféle, főképp a fűtő segélyezésekről.

A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vevén, záradékul az elnök mondott köszönetet a pártoló és működő tagoknak, kiválóan méltatván a ruhatárnok fáradatlan buzgalmát s az egyelet a jötevek további nagylelkű pártfogásába ajánlván.

A közgyűlés az elnök elzetésével ért véget.

KORUNK.

Durva morgással tele utca, minden . . .

Az van karmazsin lobogón: nincs Isten!

Pártos, rossz nép harezriadója honnan? . . .

— Mert hite nincsen.

És e nép, ha sors viharában roskad,

Vagy küld Isten próba fejében rosszat:

Mind elbírná, hogyha szívében élne

Égi reménység.

Bár itt útunk visz örök ingoványon,

S nekik Isten, hit, haza: — omlott várrom . . .

Nem vész Pannón földje, csak égjen szívünk

Ügyszeretettől!

S így, ha vétek, bűnözön, átok forna,

Bizzunk, ott van szent Sion ékes orma . . .

Győző zászlón fenn lobog: „Éljen Jézus! . . .”

S Allah csatát vesz.

Szilágyi Imre.

HIREK.

— Gyümölcsoltó Boldogasszony.

A természet az idén nem tart lépést a természetfeletti világgal. Rügyek fakadása, galyak zöldelése nem következett be Gyümölcsoltó Boldogasszony napjára, mikor Jesse törzsöke kihajtott: az Úr anyala köszönté Szűz Máriát s méhében foganá Szentlélektől Szent Fiát. De ha a természet nem is nyújt megfelelő kezet, ha a tavaszi szellő és napsugár nem fakasztja is a rügyeket, — Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét, megváltásunk titkának tavaszát űrvendő lélekkel ünnepeltük. Az anyagi üdvözetet a katolikus lelkekben kikeletet támasztott a kegyelem által, mely Krisztusban és Krisztus által adatik. A katolikus templomokban felhangzottak a Mária-énekek s a kegyelemben élő hitek a felvirágozott oltárok előtt megéreztek Krisztus világának tavaszi, életet lehelő illatát. — Székesszegyházunkban ez ünnepi misét Schmidt János prépost, kanonok celebrálta, szentbeszédet pedig Galambos Sándor sekrestyeigazgató intézett a hívők sokaságához.

— A megyés Főpásztor öexcellentiája hivatalos ügyek elintézése végett tegnap délben néhány napra a fővárosba utazott.

— Jubiláló nagyprépost. Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén kilenczvenedik életévét töltötte be a váci egyházmegye papságának Nesztora s legelső dignitáriusa: Virter Lajos dr. vál. püspök, nagyprépost és általános püspöki helynök. A galambszelidségű, páratlan szívjóságú és kiapadhatatlan bőkezűségű nagyprépost úr ömélősságát számosan fel-

keresték e nevezetes évforduló alkalmából, hogy tolmácsolják szívük legőszintébb jókívánatait, kiknek seregéhez mi is örömmel csatlakozunk s felcsendül ajkunkon imaszerűen a szentírás szava: Dominus conservet eum et vivificet eum et beatum faciat eum super terram et non tradat eum in manu inimicorum eius!

— **Egyházmegyei hírek.** Baksay Karoly dr. praelatus kanonok a hittanárokat vizsgáló bizottságban a dogmatikai tanszakkal biztatván meg, a morális tanszak examinátorává Gossmann Ferencz apátkanonok neveztetett ki. — Tóth Béla dr. lőrinczi plebános a hatvani esperesi kerület tanfelügyelőjének betegsége idejére nevezett kerület tanügyeinek vezetésével ideiglenesen megbízott. — Kestler István dr. püspökudvari káplán, theologiai tanár rendes tanárrá neveztetett ki. — A papi hivatásának buzgó teljesítése miatt veszedelmesen megbetegedett Timár Ambrús dányi id. adminisztrátor mellé kiségitőül Turóczy Enoch tószegi káplán küldetett. Timár Ambrús betegségét úgy szerezte, hogy az iskolaépületben elvégzett szentmise után a nagyszámú híveknek a szabadban predikált és alaposan meghűtötte magát. Ime ilyeneket eredményez a koronauradalomnak, mint patronusnak, nemtörődömsége, amely meg nem épített a már majdnem 5 év óta hatóságilag bezárt rozoga templom.

— Kossitzky Lajos — tb. kanonok.

A hivatalos lap egyik utóbbi száma közli azon öröndetes hirt, hogy őfelsége Kossitzky Lajos érd. esperes, bujáci plebánost a váci megyés Főpásztor magas felterjesztésére a székeskáptalan tiszteletbeli kanonokjainak díszes sorába a legkegyelmesebben kinevezte. A jól-megérdemelt kitüntetés általános örömet kelt a váci nagy egyházmegye minden egyes papjában s mindazokban, akik közelebbről ismerik Kossitzky Lajost, meit tudják, hogy benne az érdemesek egyik legérdemesebbjét érte a szép kitüntetés. Kossitzky Lajos egyik legkiválóbb papja a váci egyházmegyének, tekintsük akár erényes életét, akár tudományos képzettségét. — Kossitzky Lajos különben fivére a mi jó Kassai bátyánknak. — Az új kanonok életrajzi adatai a következők: Született 1837. aug. 9-én a torontálmegyei Gyála községben. Kitűnő eredménnyel elvégezvén theologiai tanulmányait, még mint fel nem szentelt pap praefektus volt egy évig a váci theologiai főiskolánál. Pappá 1860. aug. 21-én szenteltetett s Rékason káplánkodott egy évig. Majd ismét praefektus lett egy esztendőig. Ezután végleg odahagyta a szemináriumot s szíve vágyát követve a lekipásztorokodás mezéjén munkálkodott. Káplánkodott Turán, Hatvanban, Czepléden, Csongrádon, 1867-ben adminisztrátor volt Fóthon; majd ismét káplán Kecskeméten, Fóthon, Turán. 1874-ben toalmási plebános; egy év mulva önkénylét lemondván, újból káplán Fóthon, Félegyházán, Szentesen. 1886-ban nagykartali adminisztrátor, 1888-ban jobbágyii adminisztrátor, 1889-ben bujáci plebános s egyszersmind 1901-ig esperese az ecseghi kerületnek.

— **Kongregáció.** A „Szeplőtelen Szűz”-ről elnevezett és szt. Imre pártfogása alatt álló Mária-kongregáció e hó 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén tartotta tagfelavató gyűlését. Tagjaivá lettek: Fadgyas Kálmán, Zatosil Miklós, Szabó Zoltán, Miklós József, Urbán János, Vallter Lajos, Kraszna Albin. Andreánszky Gábor báró, Gurgély Lajos, Hordossy Iván és Tóth László gimn. tanulók. A felvételi szertartást Hanusz Zoltán praeses tartotta. Megtisztelte az ünnepséget Csosz Imre dr. kegyesrendi tanár is, kit a kongregáció iránti szíves érdeklődés vonzott az ifjak kis-

körébe. — A Szentlélek segítségül hívása után az érmekek szentelése következett, mire a praeses beszédet intézett a jelöltekhez, melyben utal a kongregáció céljára, mely nem más, mint a legbensőbb, legőszintébb tisztelet és szeretet Szűz Anyánk iránt. A kongreganistának főkötelessége benső életének munkálása, azért nyesegetni kell a fát, fattyuhajtásaitól megszabadítani, hogy csakis a helyes irányban növekedjék. Az ünnepi beszéd után a jelöltek égő gyertyával a kezökben letették a fogadalmat Szűz Anyjuk és Úrnőjük lábaihoz, majd a praeses mindeniknek mellére tűzte a kongreganista jelvényt és átadta az oklevelet. A hálaadó „Te Deum” eléneklése után az ünnep áldással végződött. A felvett ifjú kongreganisták szíve örömmel telt meg, most már ők is Mária leventéi. Szívök őszinte öröme visszatükröződött arezukon, midőn mellükön érezték azon érmet, mely örökre figyelmezteti őket, hogy bensőbb összeköttetésbe léptek Szűz Anyánkkal, hogy immár nekik is védőpajzs mindazon támadások ellen, melyek sárba akarnak tiporni mindent, ami szent, igaz és eszményi. De a régi tagoknak is örömnappuk volt ez alkalommal, mert tanúi voltak annak, hogy mint virul az ifjú csemete, a Regnum Marianum

— **Tájékoztató.** Itt ott, sajtóban is hangoztatott híresztelések helyesbítése céljából hiteles helyről nyert értesítés alapján közöljük, hogy a városi tisztviselők kihagyása az iskolaszéki tagok névsorából éppen nem történt rövidesen, hanem ellenkezőleg, és igaz sajnálattal. Ugy a főhatóság, mint a szentszék részéről az ügy fontosságához mért őszinte kísérletekkel, sőt kéréssel, hogy elhatározásukat megváltoztassák, de sikertelen. Ezek után, tény lévén, hogy az eskü letételét megtagadták és a tagságról lemondottak: csakis úgy lehetett intézkedni, amint történt, s vád azért senkit sem érhet.

— **Váci Könyv** címmel a közelmúlt napokban egy igen-igen kedves és csinos kiállítású munka hagyta el a sajtót. A mű múzeumegyesületünk tavalyi évkönyve és tagilletménye. Szerkesztője Tragor Ignác dr., a váci múzeum elnöke és éltető lelke. A 178 oldalra terjedő, nagy nyolczad-alakú szép könyv három részre oszlik: 1. történelmi rész, 2. széplrodalmi rész, 3. hivatalos rész. A bennünket oly közelről érdeklő kedves munkával helyszűke miatt jelen számunkban bővebben nem foglalkozhatunk, de reá mihamarább szívesen visszatérünk s behatóan méltatjuk. — A könyv különben a Pestvidéki Nyomda derék produktuma s bolti ára 10 korona.

— **Gyermeknap.** Az Orsz. Gyermekvédő Liga folyó évi április hó 2. és 3. napján gyermeknapot tart. A Liga humánus és úgy erkölcsi, mint nemzeti szempontokból egyaránt nagyfontosságú akciója ismeretes olvasóközönségünk előtt. Az elhagyott s az elzűllésnek útjára jutott gyermekek megmentése s valamely hasznos foglalkozásra való felnevelése oly hatalmasan kiáltó erkölcsi s nemzeti érdek, hogy gyakorlati megvalósítása nemcsak emberi, hanem hazafiúi kötelesség. A társadalom jön itt segítségére az államnak, amely a gyermekvédelem törvényes alkotásával már is sokat tett, — de mintha nyájásabb s vonzóbb szint adna ennek a hivatalos kötelességnek a társadalom csatlakozása, az emberek humánus gondolkodásának és érzésének a megnyilatkozása. Szeretettel ajánljuk e két napot olvasóink s a nagy közönség pártfogásába. Azzal a néhány fillérrel, amelyet az utcákon elhelyezett perselyekbe tesznek, a gyermekszertető Üdvöztetőnek kedves szavait ismétlik meg cselekvőleg: „Engedjétek hozzám jönni a kisedeket . . .” Városunknak három különböző pontján lesz-

nek gyűjtő perselyek elhelyezve, melyeknél úri hölgyek szőlítják fel a járó-kelőket a nemes adakozásra. Iparosaink és kereskedőink e napi jövedelmük néhány százalékát áldozzák a felebaráti szeretet emez oltárára. Váczon a polgármester megbízásából *Bárdos Ernő* tanácsos a szép eszme apostola.

= **Tisztelgések.** Az elmúlt hét folyamán a helybelieken kívül tiszteletüket tették a megyés Főpásztor őnagyméltóságánál: *Tóth Béla* dr. lőrinczi plebános és *Petter Géza* kecskeméti lelkész.

= **Hivatalos látogatás.** A múlt hét folyamán *Baksay Károly* dr. praelátus, egyházmegyei főtanfelügyelő hivatalos látogatását tette a felsővárosi elemi, a középvárosi elemi és polgári iskolák osztályaiban, — s a tapasztaltak fölött általánosságban dicsérőleg, nyilatkozott.

= **Megtérés.** Márczius 22-ikén tért vissza Krisztus igaz anyaszentegyházának kebelébe *Krajcsi Andrásné*, született *Szalay Julianna* rákospalotai ev. református vallású lakos. Miután szent hitünk tanításában kellő oktatást nyert, vasárnap történt meg az ünnepélyes felvétel az Ur Jézus küzdő táborába. A hitvallást *Mácsay Károly* segédlelkész kezeibe tette le, aki a megtérthez lelkes szavakkal szólott, hogy milyen nagy kincs a katolikus anyaszentegyház gyermekének lenni. — Ezen áttérés ez évben már a negyedik.

= **Az egyházjog új tanára.** A hivatalos lap jelenti, hogy a király dr. *Hanuy Ferenc*et, a budapesti tudományegyetem hit-tudományi karán az egyháztörténelem nyilvános rendes tanárát, e tudományegyetem hit-tudományi karán az egyházjog nyilvános rendes tanárává nevezte ki. A kinevezés dr. *Hanuy* kivására történt, mert a kitűnő tudós inkább a jogi studiumokkal szeret foglalkozni. Irodalmi munkássága is jobbra erre a térére esik s így most egész erejét az egyházjogi tudomány ápolására és fejlesztésére fordíthatja, amint hogy dr. *Hanuy* már eddigi munkásságával is biztos tudású és éles ítélletű jogásznak bizonyult.

= **Gyászrovat.** *Prikosovits* páduai Antal, Fehéregyházmegye neszora, nyugalmazott dunabogdányi plebános, aranymisés áldozópap, tiszteletbeli esperes, e hó 19-én, élete nyolczvanadik évében meghalt Dunabogdányban. A jó öreg plebános negyvenegy éven keresztül ápolta dunabogdányi híveinek lelki üdvösségét. Temetése szombaton volt, megható részvét mellett.

= **Apró hírek.** A 10 év óta működő váczi vöröskereszt-főkegyelet e hó 18-án berekesztette a 87 napon keresztül működött téli szegénykonyháját, mely naponta mintegy 70 szegényről gondoskodott. — A 37 év óta fennálló váczi önkéntes tűzoltó-testület éves közgyűlést tartott folyó hó 22-én délelőtt az őrtanya szertárhelyiségében. A titkári jelentésből megtudjuk, hogy a testület az elmúlt év folyamán a gyakorlati és elméleti kiképzésre fektette a fősúlyt. Gyűlés végén szolgálati érmeiket osztott ki a parancsnok. — *Löbl Ármin* szövőgyári igazgató most ünneplő igazgatóságának 10 éves jubileumát. Ez alkalomból 19-én este óvációkban részesítette igazgatóját a gyári munkásság, 22-én pedig a gyári tisztviselők és alkalmazottak. — Folyó hó 21-én elmaradt a váczi múzeumegyesület választmányi ülése, mert félreértés volt a gyűlés idejét illetőleg. Az elnök 5 órára várta a tagokat, holott azok 6 órára voltak meginválva. — Folyó hó 21-én délután temették előzetes orvosi bonczolás után a városi kórházból *Vidéki István* 34 éves vasúti munkás holttestét, ki koponyarepedésből szá-

razott agy-gennyedésben halt meg. *Vidéki* egy összeszólalkozás áldozata. E hó eleje táján az ipolyvölgyi vasút építésénél vele együtt dolgozó munkástársa, *Máté Ferencz*, meggyanusította, hogy egy *Jarab* szalonnáját ellopta. Ez *Vidéki*t annyira dühbe hozta, hogy egy doronggal *Máté*t félholtra verte. Mikor *Máté* magához tért, a szalonnáját csurdíto *Vidéki* háta mögé lopódzott s egy fejszével kétszer fejbe vágta. *Vidéki* így került a kórházba. Különben az éjszaka *Máté* is meghalt az irgalmasok kórházában s ma, csütörtökön bonczolják fel a városi kórházban s onnan is lesz eltemetve. — 22-én reggel a kompkötő sziget mellett a zátonyon megfeneklett a *Lucenbacher* cég egy köves hajója, mely *Verőcze* felől *Ercsibe* tartott. Mivel a hajó akadályozza a közlekedést, dinamittal felrobbantják. — Pénteken délutánra közös értekezletre hívta városunk polgármestere az összes városi tisztviselőket, hol az őket s városunkat közelebről érintő ügyekről tárgyalnak. — A *Buki-sziget* *Verőcze* felé eső részén sikerült *Hübschl Kálmán* városi mérnökünknek két olyan kutat furatni, melynek vizét vízvezetéki czélokra alkalmasnak találta a budapesti vegyelemző intézet. — Mivel a váczi honvédszázezred századainak legényállománya az utóbbi időben igen megfogyott, április elsejére 9—9 bakát vezényelnek minden századhoz s azok fognak lovasokká képezetelni. — A váczi főgimnázium ifjúsága jótékony célú helyi tornaversenyre készül, melyet belépti díj mellett lehet megtekinteni. A versenyt április 7-ikére tervezik. A tiszta jövedelmen kirándulásra viszik a szegénysorsú tanulókat a *Hortobágyra* s a máramarosmegyei sóbányákba. E kirándulás költségeit a tehetősebb diákok maguk viselik.

= **Népszövetségi szervezkedések.** *Kecskeméten* a IX. tizedhez tartozó „*Muszaj*” városrészben a múlt vasárnap népszövetségi gyűlés volt, melyen *Brazlowszky Sándor* és *Csizmadia Gyula* káplánok beszéltek. *Gyümölcsoltókor* a *Mária*-városban volt gyűlés. — *Szolnokon* újabb lendületet nyert a kath. népszövetség ügye. A márczius 8-án megalakult szövetség tovább fejlesztése s a csoportvezetők megválasztása czéljából 22-én ismét leutazott *Baránszky Gyula* dr. központi megbízott, aki a kath. népkör disztermében megjelent nagyszámú s válogatott (törvényszéki bírák, ügyvédek, áll. főgymn. tanárok) hallgatóság előtt nagyhatást keltő beszédet mondott a szövetség czéljáról. Beszédét fényes siker jutalmazta, amennyiben a társadalom minden osztályából számosan iratkoztak be azonnal s gyűjtő iverket kértek sokan. Eddig már több mint 400 tagja van a szövetségnek.

= **Fáklyás menet.** *Abony* város polgársága a saját inicziatívájából folyó hó 19-én óriási részvét mellett fáklyás tisztelgést rendezett a város képviselőjének, *Lévay Mihály* apát plebánosnak azon alkalomból, hogy *Abony* városának *József*-napi új vásárt szerzett. — Szép a hálaerzet, de még szebb, ha az önkényt jön, s minél alsóbb fokon nyilvánul meg, annál becsesebb, mert őszinte és mert minden mesterkéeltségtől ment. Pont 7 órakor indult a városházától a roppant sokaság, 200 fáklyafénynyel, *Lipthay György* főbíró, *Temesközy Gerzson* szerkesztő, *Papp Péter* és *Nagy Lajos* jegyzők vezetése alatt és a kath. templomot megkerülve bevonult a parochia udvarára, hol az iparos dalárda, *Kiss Ferencz* vezetése alatt, egy szép üdvözlő dallal köszöntötte a lelkes éljenzések között megjelent képviselőt, kinek *Papp Péter* jegyző tolmácsolta a város közönségének halálját és köszönetét ama fáradozásaiért, melynek eredménye az új orsz.

vásár. *Lelkes* beszédét zajos éljenzések szakították meg főbbször, mely a befejezés alkalmával lelkesen megújult. A dalárda tus-sa után *Lévay Mihály* köszöntöte meg a nem várt figyelmet, mely érzéstől áthatott beszédben igérve meg, hogy a város érdekeinek előmozdítása lebeg szeméi előtt mindig, ezt a napot pedig legszebb emlékei közé teszi el. A szép beszédet lelkes éljenzéssel fogadták s a menet szép rendben oszlott szét.

= **Főurak a múzeumért.** Talán egy egyesület tevékenységét sem méltányolják annyira, mint a múzeumét. Nemcsak városunk, hanem vidéke is nagyban érdeklődik működése iránt. Legutóbb *Viggázó Sándor* gróf főrendiházi tag 200 koronával lépett be a múzeumegyesületbe alapító tagnak, *Prónay Dezső* báró és *Prónay Szilveszter Gábor* dr. báró főrendiházi tagok pedig meleg hangú levelet kíséretében küldték meg az alapítványi 120—120 koronát.

= **Becske község gyásza.** *Becske* község f. hó 19-ikén kísérté el örök nyugalomra életében közszeretetten tartott, halála után általánosan megsiratott tanítónőjét, *Kreiter Mária*t, aki viruló ifjúságában, életének 21-ik évében adta vissza lelkét Teremtőjének. A boldogult 1906. évi november elsején foglalta el *Becsken* az újonnan szervezett tanítónői állást. Mindössze is csak egy évig tartó, de szép reményekre feljogosító, sikeres működés után a múlt év novemberének 19-ikén, magyarországi szent Erzsébet jubiláris ünnepén döntötte ágyba gyógyíthatatlan betegsége. Nem lehetett megilletődés nélkül látni, mint hervad el a viruló ifjú leány a halál sorvasztó keze alatt, mint tört liliomszál az égető napsugarak hevéből. Négy hónapig tartó betegség és a végső szentségek ájtatos felvétele után csendben szenderült el, hogy a szenvedésekben megtisztult lelke örök életre ébredjen az égben. — Temetésén meghatóan nyilvánult meg a mély gyász, mely az egész községre nehezedett. *Sipeki Balás Lajos*, *rozsnyói megyés püspök* úr ömeltósága, (ki ezidő szerint épen a községben tartózkodott), valamint *sipeki Balás János* úr kezdeményezésére a község előkelősége penditette meg az eszmét, hogy a község kedves halottja közkölségen temetessék el, mit az előjáróság el is fogadott s nagy gyászához méltó kegyelettel teljesített is. A szebbnél-szebb koszorúk közt ott diszlett az is, melyet szeretett tanítónője ravatalára *Becske község közönsége* tett le. A temetés, melyen szem szárazon nem maradt, nemcsak a községbeli lakosoknak, de még a szomszédos községekből érkezett gyászoló ismerősök és érdeklődőknek is általános részvéte mellett folyt le. A nagy tömeg közepette is nagy hatást gyakorolt a jelenlevőkre, hogy az elsősorokban foglaltak helyet a legtekintélyesebb földbirtokosok és a községi előjáróság tagjai. Az iskolászeki tagok égő fáklyákkal vették körül a fehér halott fehér koporsóját. Szintén égő gyertyákkal álltak sorfalat az elhunyt legkedvesebb tanítványai, míg távolabbról ragyogó könyvekkel szemekben nézték szeretett tanítónőjük végtisztességét az összes iskolaköteles gyermekek. A gyászszertartás és *Medveczky J. János* h. plebános könyvet fakasztó búcsúztató beszéde után elindult a gyászmenet a temető felé. A koporsót az Iskolászek tagjai emelték vállaikra, míg a temető kapujában kartársai vették át, hogy elvigyék a sirig, hol csendes álomban fogja kipihenni hosszas szenvedéseit. — R. I. P.

= **A legényegylet pártoló tagjai** közé léptek ujabban a következő iparosok: *Czelhan Alajos* harisnyakötő, *Földi Imre* fodrászmester és *Nell István* géplakatos.

= Havi ülés a hengermalomban.

A Váczi Hengermalom Részvénytársaság igazgatósága e havi igazgatósági ülését 19-én délután tartotta meg, melyen résztvettek Zádor János dr. elnöke alatt: Gosztonyi Tibor, Huber József dr., Nagy Sándor, Miltényi Aurél és Gindrich József igazgatósági — és Galcsék György dr., Váró Károly felügyelő-bizottsági tagok. Elmaradását kimentelte Schweitzer Lipót. — A heterjesztett üzemi és üzleti jelentés szerint a nappali üzem rendben folyik és dacára az üzlet pangásának, a készletek eddig még fel nem szaporodtak, mert a gyártott mennyiség el is fogy. A fogyasztás a vásárlás tekintetében igen tartózkodó és csak a hó elején volt egy kis üzlet, amidőn is történtek némi eladások. A bizományi raktárak készletei nem túlnagyok és a lebonyolítások rendben történnek. Miután Galicziában eddig képviselve nem volt a vállalat, most próbakép ott is szerep egy képviselőt. — Több apró tárgy elintézése után az ülés véget ért.

= **A Tulipán-egylet** f. hó 24-én választmányi ülést tartott, melyen a vidéket Thuróczy Gyuláné és Kovács Antalné bizalmi-tagok képviselték. A gyűlés főtárgyait a közgyűlésre való előkészület és az ügyrend megállapítása képezték. **Borbély** Sándor elnök szíves szóval üdvözölte a megjelenteket és megtette elnöki jelentését. Meglepetést keltett **Ivánka** Pálné társelnök lemondása, mert a Tulipán-egyletet el sem tudjuk képzelni az ő hazafias és lelkes működése nélkül. Az ő érdeme az: hogy a vidéket behozta a Tulipán-egyletbe és fáradozása folytán 160 tagot gyűjtött. A vezetőség mindent el fog követni, hogy őt e szép és hazafias ügynek továbbra is megtarthassa. **Bárdos** Ernő lemondott a jegyzőségről, ami az egyletre nézve újabb veszteség. Ezután a pénztárnok tette meg jelentését a tea estélyről, amely estély 51 K 82 fillért jövedelmezett. A pénztárnok jelentéséből kiemeltük még, hogy az egylet az 1907. évet 708 K 77 fillér pénzmaradvánnyal zárta le. A választmányi tagok $\frac{1}{3}$ része kisorsolta a tagok helyébe a választmány 36 tagot fog ajánlani a közgyűlésnek beválasztás végett. Nagy lelkesedéssel fogadta a választmány az elnök azon indítványát, hogy **Andreánszky** István báró választmányi tagot a közgyűlés — tekintettel a Tulipán vásár ügyében kifejtett kiváló érdemeinek elismerésül — tiszteletbeli elnökké választja meg. Az új tagok bejelentése után elhatározta a választmány, hogy a közgyűlést április hó 5-én d. e. 10 $\frac{1}{2}$ órakor a siketnéma intézet dísztermében fogja megtartani. A közgyűlésre külön meghívókat fog az elnökség kibocsájtani.

= **Nagyjelentőségű** és áldásos haladást mutat a betegségek gyógyításában egy új gyógymód, melynek vidékünkön már több kétségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképességét. Ezen új gyógymód a hemopatia vagyis vérgyógyítás. Megállapítója és egyedüli értelmezője dr. Kovács J. budapesti orvos, kinek rendelő intézete V. Váci-körut 18. I. em. alatt van. Dr. Kovács 2 évtizedre terjedő megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve megállapította, hogy a vér alkalicitása a legjobb védő és a leghatalmasabb gyógyszer. Fényes győgyeredményeivel a legfelsőbb és a legjobb körök bizalmát megnyerte és nem egy esetben bámulatos sikert ért el. A hemopatia a képzelhető legjobb eredménnyel jön alkalmazásba görvéllykór, köszvény, asthma, idült szív-gyomor-, idegbajoknál (neurasthenia, agyparalys, tabes, migrain) és némely súlyos bőrbetegségnél (lupus, eccema.) Mindazok, kik a felsorolt bajokban szenvednek, teljes bizalommal forduljanak

ezen nagyhírű orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének. Maga a kezelés igen egyszerű kellemes, minden viszonyok között alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

= **Az üldözési téboly halottja.** Tragikus, lesújtó módon vetett véget életének folyó hó 20-án d. u. **Nagy** Ferencz máv. tisztviselő. A szerencsétlen ember már hónapok óta üldözési mániában szenvedett, sőt néhány hét óta az üldözési téboly jelei mutatkoztak rajta, mint azt kezelő orvosa, **Hörl** Péter dr. bizonyítja. Nevezett nap délutánján lement a pinczébe s mintegy 50 gramm tömített karbonsavat ivott. Dacára a gyorsan nyújtott ellenméregnek, a szegény ember kiszenvedett. Elhunytát neje, négy gyermeke s rokonai siratják. **Nagy** Ferencz 52 éves volt s 13-ik esztendő házas, mert azelőtt alorvos volt a váczi irgalmas rendházban. Szerzetesi neve **Richard** volt. A nősülésre pápai engedélyt kapott. Üldözési mániájának egyik oka az is volt, hogy megbánta a szerzelből való eltávozását. Temetése, mivel az orvosi bizonyítvány üldözési tébolyban szenvedőnek deklarálta, egyházi szertartással történt ugyan, de minden ünnepélyesség mellőzésével.

= **Kath. ifjúsági egylet megnyitása.** Gyümölcscsoltó Boldogasszony napján végre megvalósodott az **alsónémedii** ifjúság hó óhaja. Amiről a hosszú téli estéken elbeszélgettek, tervezgettek, annak az ideje elérkezett. A község ünnepeit ült ismét, megdobogtatta lelküket az ifjú lelkesedés tüze. És ha 18-án, mikor a jövendő egyesület tagjaiért volt bemutatva a szent mise, melyen az ifjak énekeltek nagybőjli énekeket, akadt nem egy ember, ki sirva fakadt a meghatottságtól és úgy nyilatkozott, hogy boldog, mivel megérte ezt az időt Némedin, akkor egy hétre rá, 25-én kettős erővel kellett, hogy jelentkezzék ez a meghatottság. A délelti istentisztelet után nagy tömegben hullámozott a falu népe a kath. ifjúsági egylet bérelt helyisége elé. Hivatalosak voltak a község elöljáróságai, a ref. hitközség és mindenki, aki csak a községben lakik. De meg is jelent minden épkézláb ember. Az ifjúsági egylet tagjai ismét a rk. iskola udvarán gyülekeztek. Midőn a toronyóra az ötöt elütötte, elsütötték az első mozsarat, mely jelt adott az indulásra. Az ifjak négyes sorokban az ideiglenes nemzetiszínű szallag jelvényvel mellükön, zászló alatt, csöndben megindultak a községen végig. Impozáns volt az a menet, hasonlítani lehetne a szelid oroszán menéséhez. Még ennyi fiatal egy csomóban soha nem láttak Némedin. Menetközben egyre felhangzottak a mozsár-lövések. Elérvén a helyiséghez, az előtt félkörben az uton felállottak. Egy pillanatig csend lett, mire felhangzott az ifjúsági dalkör ajkán a Himnus. A több ezernyi nép együtt énekelt az ifjúsággal. — Az ünnepség további programja ez volt: Beszéd; tartotta **Grüber** Károly tanító, alelnök. — Szent Józsefhez; vers, szavalta: **Kiss** Ágoston földm., pénztáros. — Lobogjon a magyar zászló; ének, előadta a **dalkör**. — A szabadsághoz; vers, szavalta **Zupka** Sándor. — Krisztus győzelme; vers, szavalta **Kiss** Bertalan földm., könyvtáros. — Rákóczi imája; ének, előadta a **dalkör**. — Beszéd; tartotta **Drien** István esp. pleb. — Szózat; éneklé a **dalkör**. — Meleg szeretet hatotta át úgy a beszédeket, mint a szavakat, a hallgatóság figyelme mindvégig le volt kötve. — A **dalkör** lelkesedéssel énekelt, mit a zajos tetszés eléggé bizonyított. Az ünnepség végén a meghívottak megtekintették az új egyesületi helyiségeket és megelégedésüket nyilvánították. — Majd az

egyesületi tagok magukban maradtak. Mindenki szinte fellélegzett, mint mikor hosszú fáradság után örömet érez az ember. Ekkor az egyesület másodelnöke, **Bálint** Imre földm. szót kért és az egyesület tagjai nevében hálás köszönetet mondott legelőször **Drien** István esp. plebánosnak az egyesület iránti jóakarátért; **Sztankó** Albert elnöknek, **Grüber** Károly alelnöknek és **Földes** Gábor jegyzőnek az egyesület megalakítása körüli fáradozásaiért. **Földes** Gábor jegyzőnek külön is köszönetet mond a **dalkör** vezetéséért. Majd **Sztankó** Albert elnök indítványára az egyesület üdvözölte dr. **Borovicsény** Nándor úri plebánost, amennyiben az ő könyvének útmutatása nyomán ez az egyesület lett legelőször megalakítva. Az ifjak esti 10 óráig maradtak új otthonukban, kellemesen elszórakozva. — Az ünneplő község lakói nyugalomra tértek, de mindegyiknek szívét felmelegítette egy kicsit ez a ma végérvényesen kihontott zászló, amely Krisztus szeretetének lesz bátor hirdetője. Azok a fiatalok pedig, kik e zászló köré csoportosultak, egy új, boldogabb korszak hajnalpirkadását jelentik, mert meg tudták érteni, hogy a hit a legerősebb támasza minden intézménynek a földön. Ilyen sereget kell toborozni mindenfelé, akkor vissza fogjuk vinni a régi „Regnum Mariánumot — Maria országát.”

= **A tan. egyleteket** értesitem, hogy ezentúl — egészen közeliiken kívül — gyűlésekre nem járok, — az utiköltség felajánlása mellett sem. Kevés tanító lehet, aki magától rá ne jönné a váltó módszerre, ha azt az I. osztályban kezdi. Azért a gondos hatóság bátran kiköthetné a pályázatoknál annak ismeretét. Csakis képezdekben vállalkozom módszertani előadásokra, ha: 1. egész héten napi két külön órát biztosítanak, 2. együtt az összes osztályoknak, 3. ha az utiköltséget megtérítik. — **Dr. Ében**, Nagykőrös.

= **A gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurrenzia úgy látszik semmitől sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a **Mauthner** Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek, se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén **egyedül hivatottak** arra, hogy véleményét formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrenzia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delinkvens itélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrenzia ily féktelen elfajulása ellen a földmívelési miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalakításával.

= **A múzeumból.** Érdekes tárggyal gyarapodott legutóbb városi múzeumunk. **Zsidedek** Ignác „Gott ist die reinste Liebe” című német szövegű, kézzel írott és gyönyörű tollrajzokkal díszített, a XIX. század elejéről való imakönyvet ajándékozott a múzeumegyesületnek, — melyért ezúton is köszönetét fejezi ki az egyesület.

= **A Kutnik-Borbély ügy epilogusa.** A m. kir. belügyminiszteriumtól 7112—907. VI.—b. kih. szám alatt a következő végzés érkezett a váczi rendőrkapitánysághoz: **Kutnik** Kálmán váczi lakos ellen nyilvános helyen botrányos viselkedés, **Borbély** József váczi lakos ellen pedig rendőri ruha jogosulatlan használata miatt folyamatba tett kihágási ügy vádlottak felelőssége folytán felülvizsgáltatván, a következő III. fokú ítélet ho-

zatott: A vármegye alispánja által 1907. évi október hó 24. napján 30,283. kih. szám alatt a Vác város rendőrkapitánya I. fokú ítéletnek helybenhagyásával hozott II. fokú büntető ítélete indokainál fogva helybenhagyatik. Erről a vármegye közönsége 1907. évi december hó 5-ik napján 37,191. kih. szám alatt kelt alispáni jelentés csatolmányainak visszaküldése mellett további eljárás végett értesítettik. — Budapest, 1908. évi február hó 18-ik napján. A miniszter meghagyásából: Jalsovitzky s. k. miniszteri o. tanácsos.

= **A katonák szabadságolása.** A rendeleti közlöny jelenti, hogy a király elrendelte, hogy az összes szárazföldi parancsnokságok az 1908. évi nyári gyakorlatozási programba próbaképpen beékeljék mintegy három heti szünetelését a fegyvergyakorlatoknak, és hozzájárult ahhoz, hogy ez időben a legénységet az aratási munkák céljára szabadságolhassák.

= **Alapítványok számadásai.** A Vác város számvevője által átvizsgált 1907. évi közszegény-, közigazgatási-, letéti-, kórház-, közmunka-, szénkéreg-, ebadó-, elhagyott gyermekek segélyalapja, úgy az Ujhelyi István, dr. Argenti Dóme, dr. Kovách Pál, Matuskovics János és dr. Schusztér Constantin-féle alapítványokról szerkesztett számadások az 1886. évi XXII. tez. 142. §-a értelmében Vác város házában 1908. évi márczius hó 21-től számítandó 15 napon át közszemlére kitétek.

= **Gyengélkedésnél** első orvosi tekintélyek szerint legjobbnak bizonyult a „Sirolin-Roche“, mely méregtelen, iztelen és a szervezetre semmi káros befolyással nem bír. Már rövid használat után előmozdítja az étvágyat és emeli a test erejét, úgy, hogy rekonvalescens, sápadt leányok s gyermekek az étvágygerjesztése céljából okvetlen használják. A szer minden gyógyszerárban kapható.

= **Eladó gramophon.** Egy teljesen jó karban levő, hatalmas méretű és lemezekkel dúsan felszerelt gramophon azonnal eladó. — Ajánlatokat továbbit e lap szerkesztőségére.

A szamárköhögés

a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT-féle Emulsió minden esetben sikeresen használható. A SCOTT-féle Emulsió a legjobb szer gyenge, beteges gyermekek erősítésére, kiknek gyorsan visszaadja rózsás, kerek arcukat. Rendkívüli sikere és erősítő hatása abban leli magyarázatát, hogy a legjobb, legtisztább és leghatásosabb anyagokból állítja össze, melyek a SCOTT-féle eljárás folytán izletes, könnyen emészthető Emulsióvá válnak.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

SCOTT-féle Emulsió

felnőtteknek s aggoknak ép oly jó és hatásos, mint gyermekeknek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható a gyógyszerárakban.

MIT IGYUNK

Igyünk mohai Igyünk mohai Igyünk mohai Igyünk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyünk mohai Igyünk mohai Igyünk mohai
csakis a természetes szénsav Igyünk mohai Igyünk mohai Igyünk mohai
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert. Igyünk mohai

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légző- és légyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönség és ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezetek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Irodalom.

A „**Borromeus**“ kath. hitszónoklati folyóirat (Győr; előf. ára: 8 Kor.) legújabb, 5-ik számú füzeté a következő értékes tartalommal jelent meg: 1. Bójt IV. vasárnapjára: A tevékeny felebaráti szeretetről. Dr. Tauber Sándor, szombathelyi papnöv. aligazgató, theol. tanártól. 2. Bójt V. vasárnapjára: Krisztus a mi közbenjárónk. Gerebenics Sándor, szerkesztőtől. 3. Virágvasárnapra: Hol az igazi szabadság és boldogság? Ujlaki K. Dezső, baranya-darázsi plébánostól. 4. Nagypéntekre: Az isteni diadal jelvénye. Dr. Rézbányai József pécsi theol. tanártól. 5. Husvét-vasárnapra: A föltámadás. Dr. Huszár Elemér, budapest-vízvárosi káplántól. 6. Husvét-hétfőre: Erkölcsi feltámadásunk jelei. Horváth Lajos, t. kanonok, győr-újvárosi plébánostól. 7. Husvét után I. vasárnapra: A hitetlen Tamás megtérése. Dr. Vucskics Gyula, várad-újvárosi esperes-plébánostól. 8. Husvét után II. vasárnapra: Jó pásztorunk. (Homilia) Biblikus-tól. Alkalmiak: 9. Az Egyházba való fölvetel alkalmára: Lelkünk hazája. Szuszai Antal Apologetikájából. 10. Első-szentáldozásra: Intelmek a szentáldozás előtt és után. Papp Antal, káptalan-vízi plébánostól. 11. Búzaszentelésre: Isten joságáról és hatalmáról. Boromiszta István, kalocsai apát-kanonok, plébánostól.

Szeráfszárnyak. A Szent Ferencz Hirnöke kiadásában jelent meg *Ankáné Dobay Mariska Szeráfszárnyak* című verskötete, mely jobbadán Szent Ferenczről szóló legendákat tartalmaz. Az utolsó ciklus pedig valóságos témájú apróbb verseket csoportosít. A legendák meghatározó hangulatának naiv egyszerűségétől a vallásos szemléletű merészebb röptéig az érzés skáláján ügyes futamú, színes melódiák zsonganak felénk s a harmoniát alig zavarja a technika némi fogyatékosága s a kifejezésformák itt-ott ismerős klisséje. Nem tör új utakat, egyénisége is a forrongás stádiumában van, de sok biztató remény csillan felénk a szerző e tudtunkkal első verskötetéből. Dicséretet érdemel azért is, hogy a nyegle modernkedés áramlatának mérgező fuvalma sem érintette a szerző hőtiszta lelkivilágát s verseinek olvasása a lelkek vallásos szellemének csak táplálására szolgálhat. A kötet kiállítása feltűnően csinos s a kolozsvári Szent Ferencz nyomdának jó ajánlólevele.

Nyitfűr.

Menyasszony-selyem

85 krtól 11 frt 35 krig méterenkint min-3 den színben. Bér- és már vámmentesen hazhoz szállítva. Dús mintaválaszték pósta-tordultával.

Dunabogdány „érdemes“ bírása.

Ki volna más e derék férfiú, mint a Spáth dinasztianak ez idő szerint nem éppen dicsőségesen, de annál kitarótnban uralkodó jeles tagja: *I. Andrész*. Dicsőt, nagyt a krónika uralkodásának 5-ik évéig nem jegyzett még

fel, de immáron megörökítette nevét Dunabogdányban minden időkre. Érdemes lesz a jeles tettet a világgal is megismertetni, hadd lássák a viszonyokkal nem ismerős Spáth-imádók, minő emberek a pártfogoltjaik, s ha izlésüknek megfelel, rajongjanak csak továbbra is értük.

Elhalálozván Dunabogdány község *negyvenegy éven át* volt és nem régen nyugalomba vonult esperes-plebánosa, Navarra József községi jegyző a képviselőtestületi gyűlésen szép szavakkal méltatta az agg, elhunyt egyházférfi érdemeit és végül indítványozta, hogy a képviselőtestület tegyen koszorút a ravatalra, a temetésen pedig testületileg jelenjenek meg.

Spáth Andrész, az „érdemes“ bíró tátva felejtett szájjal figyelt; látszott rajta, hogy valamire készül, mert a tátva felejtett száj már ősi időktől fogva intenzívebb agyműködést jelentett az Andrészeknél.

Ugy is történt.

A kegyeletes szavak elhangzása után dühösen felugrott, öklével hadonászva jelentette ki, hogy *ő nem engedi meg*, hogy koszorút vegyen a község, mert az elhunyt esperes-plebános ezt *nem érdemelte meg*. Ki is fejtette a jeles bíró, hogy miért nem. Nos halljad világ és bámulj! Hát az volt a megboldogultnak bűne, hogy a nagyobb egyházi ünnepek alkalomával szokásban levő fátylavitelnél a községi előjárókat mellőzte. (Megjegyzendő, hogy a hitközségi előjárók teljesítik e tisztet). De tovább is ment az „érdemes“ bíró. Kifejtette még, hogy ebből aztán az utód is tanulja meg, mint *nem* kell viselkednie, ha a népnek (értsd a Spáthoknak) kegyeire méltóvá akarja magát tenni.

Navarra főjegyző háromszor is kérte a magáról megfeledkezett embert, hogy járuljon hozzá előterjesztéséhez, de sikertelenül; miért is indítványát visszavonta, arra a helyes álláspontra helyezkedve, hogy az ilyen részvétnyilvánításnak csak úgy van értelme, ha egyhangúlag fogadtatik el.

Ehhez a minősíthetetlen tethez kommentár, azt hiszem, nem kell. Magán viseli az a szarvanövesztett paraszt-demagógia és a boszuvágy silány kielégítésének bélyegét. De ide iktatom egy nem ide való s éppen községünkben időző előkelő úri embernek a megjegyzését, aki találoán mondotta, hogy irodalmunkat egy új közmondással lehet gazdagítani: „Elparentálták, mint Bogdányban a papot.“

A történeti hűség kedvéért meg kell említeni, hogy a 41 tagból álló képviselőtestületben akadt még három ember, aki Spáth bíróval azonosította magát. Nevök: Bonifert János, Kammerer János és Puhl Ferencz.

Aki pedig e sorok igazságában kételkednék, nézze meg Dunabogdány község képviselőtestületének ez évi márczius 19-iki jegyzőkönyvét.

A községnek közszertetben álló főjegyzője úgy reparálta a súlyos hibát, hogy egy közadakozásból készült igen díszes koszorút helyezt a ravatalra, a polgárság nevében.

Jusztusz.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

ÁGNES-forrást,

ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, ha máj- és sárgaságtól szabadulni akarunk

KEDVELT BORVIZ!

Szerkesztői üzenetek.

Dr. S. I. Monor félévre, **V. B. Mindszent** okt. 1-ig, **K. I. Pelény** júl. 1-ig renben. Tisztelet.

V. J. Vác. Abból a számból aranyért sem adhatunk. Elfogyott.

Vicinius. Gratulálunk a rövid idő alatt elért kiváló sikerekhez. A fiúknak is minden jót és derekas kitartást!

D. N. I. Úgy látszik, hogy az a rozsdásodásnak indult toll nagyon is jól fog. Hátha még többször használnánk! Reméljük, hogy igen. — Üdv!

E. M. dr. Szívesen beiktattuk.

Jusztusz. Itt is hangsúlyozzuk, hogy esetleges további polemiákért nem vállalunk felelősséget, mert az állapotokat nem ismerjük. A kívánt lapszámok menni fognak.

F. J. Nincsen benne semmi eredeti, semmi különös, semmi új Nem vehetjük hasznát.

i. Igen kedves. Hovahamar leadjuk. — Szívvelyes üdv!

Cs. V. S. Hála és köszönet. De egy kis türelemért esedezünk, mert halom a tárcza-kézirat. — Tisztelet!

T. L. Bánatukban és gyászukban őszinte szívvel osztozunk. — Vigasztalódást!

A. F. Lankadatlan kitartást. Az igaz úgy előbb-utóbb diadalt arat. — Köszöntés!

H I R D E T É S E K.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★



Császárfürdő
Budapesten.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó-kúra.

200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés. jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld az
Igazgatóság.



Lapunk egyes számai kaphatók Blau és társas cégnél, Deutsch Mór utódjánál és Völgyi J. Joáchim fűszerkereskedésében.

A tavaszi idény

elején van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani dúsan felszerelt **vászon-, divat- és rövidárú-üzletemet**, amelyben a legújabb divatú és hazai gyártmányú **úri ruhaszövetek** (kosztümökre), **selyem szövetek** (blouzokra), **kész férfi és női fehéreneműek**, valódi, szintartó angol **zefírek és krettonak ingekre és blouzokra**, **delainek**, gyapjú és félgyapjú legújabb mintákban, **férfi és női gallérok és kézelők**, továbbá **futószőnyegek** egy darabban, falra és ágy elé, paplan és flaneltakarók, csipkefüggönyök, posztó ágy- és asztalterítők, **francia szabású reform-szőzők**, legújabb divatú **automobil-fátyolok**, **férfi és női nyakendők** mindig a legújabb és nagy választék. honi gyártmányú divatos **női napernyők**, az összes rövidárú és minden e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Világhírű pécsi **Hamerli-gyártmányú bőrkeztjük egyedüli gyári raktára.**

Mintákat kívánatra úgy helyben, mint vidékre szívesen küldök. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Becsés pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

iff. Ottó József
Vácson, Konstantin-tér.

Üzlet-áthelyezés.

Amidőn a főtisztelendő uraknak bátorkodom szíves tudomására hozni, hogy a Kossuth-téren birt szabóüzletemet Vácson,

Budapesti-főút
40. sz.

alatti lakásomba helyeztem át, egyszersmind tiszteletteljesen kérem, szíveskedjenek megrendeléseikkel, úgy mint eddig, ezután is szerencsétlenül.

Főtörökvésem leend, hogy nagybecsű szíves megrendeléseikkel szemben, lehető legmérsékeltebb áron készített, kifogástalan jó munkám által teljes megelégedésüket kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

Gajarszky Károly
papi öltöny készítő.

Földesurak figyelmébe!

A „Debreczeni gazdasági üzemi Iroda“

Magyarország területén bárhol

igen jutányos feltételek mellett elvállal: gazdasági üzentervek reális alapokra fektetett kidolgozását, gazdaságok berendezését, felügyeletét és ellenőrzését, számvitel berendezését és ennek rendszeres vezetését; becsléseket és leltározásokat; eljár mindennemű gazdasági ügyekben; elfogad megrendelést minden időben és minden körű és nemű prima pirostarka vasmegeyi tájfajta marha szállítására.

Megbízások egyes esetekre vagy éves alapon eszközölhetők.

Ajánlattal szolgál: **Kuczky Emil** v. urad. főtitk. gazdasági üzemi irodája

Debreczen, Garay-utca 15.



Vác város tanácsának 1908. évi márczius hó 26-án tartott üléséből.

3258/908. sz.

Árverési hirdetmény.

Vác város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a Vác város határában levő alsó és felső vadászterület vadászati joga f. évi márczius hó 1-től 6 (hat) egymásután következő évre az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében nyilvános árverés útján haszonbérbe adadni fog.

Az árverés Vác városháza tanácsstermben 1908. évi április hó 5-ik napján d. e. 10 órakor fog megtartatni, melyre az árverezők ezennel meghívattak.

Az árverési feltételek a rendes hivatalos órák tartama alatt Bajkó Vilmos h. városgazda úrnál megtekinthetők.

Kmft.

Kiadta:

Dr. Göndör Sándor
főjegyző.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalók, járgány-cséplőgépek, lóherő-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet J. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A VACZI HENGERMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

lisztárai 50 kilogrammonként:

Buzaörlemény: Asztali dara A B szám 17 K 10 fill. — Asztali dara C szám 16 K 90 fill. — Királyliszt 0 sz. 16 K 90 fill. — Lángliszt 1. sz. 16 K 60 fill. — Elsőrendű zsemlyeliszt 2. sz. 16 K 40 fill. — Zsemlyeliszt 3. sz. 16 K 20 fill. — Elsőrendű kenyérliszt 4. sz. 16 K 00 fill. — Középkenyérliszt 5. sz. 15 K 80 fill. — Kenyérliszt 6. sz. 15 K 60 fill. — Barnakenyérliszt 7. sz. 14 K 60 fill. 7¹/₂. sz. 13 K 80 fill. — 7³/₄. sz. 11 K 80 fill. — Takarmányliszt 8. sz. 08 K 20 fill. — Korpa finom F sz. 06 K 30 fill. — Korpa goromba G. sz. 06 K 30 fill. — Ocsu 07 K 80 fill. — Korkoly 7 K 00 fill. — Büköny 08 K — fill. — Pelyva zsákja 1 K. 50 fill.

Oh jaj!



Megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadozoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„Nádor“
gyógyszertár

Budapest VI., Váci-körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Váczon:

Az Irgalmasok és Ursziny Arnold gyógyszerárában.

Hirdetmény.

Nagymennyiségű első osztályú szokvány minőségű sima és gyökeres **Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola** és **Vitis-Solónis** vadvessző, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályú, szokvány minőségű, fajtiszta, a legjobb bor és csemege fajú

gyökeres fásoltványok

hozatnak általunk forgalomba.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep
kezelője Tapolca,
(Balaton mellett).

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közzvénynél, oszónál és meghűléseknel, bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest**.
Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

Alkalmas ügynökök

magas jutalék mellett felvételnek

Richard Jenke

gőrfüggöny és ablakredőny gyárában

Braunau, Csehország.

H I R D E T É S E K
jutányos áron felvételnek lapunk
kiadóhivatalában.

AZ 1775. ÉVTŐL FENNÁLLÓ S 25 ÉV ÓTA

MAYER SÁNDOR-FÉLE KÖNYVNYOMDA VÁCZON, KOSSUTH-UTCZA,

AMELY A LEGMODERNEBB STILBEN VAN BERENDEZVE, AJÁNLIJA MAGÁT A
MÉLYEN TISZTEL VÁCZ ÉS VIDÉKE KÖZÖNSÉGÉNEK.

KÉSZIT BARMILYNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT, UGYMINT: MUVEKET,
TABELLÁKAT, MEGHIVOKAT TÁNCZMULATSAGOKRA, ELJEGYZE-
SEKRE ES ESKÜVŐKRE, TOVÁBBÁ **GYÁSZJELENTÉSEKET** ÉS NÉV-
JEGYEKET A LEGPONTOSABB KISZOLGÁLÁS MELLETT ÉS A LEG-
OLCSÓBB ÁRAKON.

DÚSAN FELSZERELT

KÖNYV-, PAPIR- ÉS RAJZSZER-KERESKEDÉSÉT
AJÁNLIJA A MÉLYEN TISZTELT KÖZÖNSÉG BECSÉS FIGYELMÉBE.